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ATA Nº 02/2025 – Ordinária 

 

No dia vinte de fevereiro de dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas, na Sala de Sessões da 

Câmara de Vereadores, reuniram-se em Sessão Ordinária os seguintes vereadores: Alexandre 

Grana, Anelise Grimm Horst, Carlos Möllmann, Diego Antônio Radavelli, Evandro Ahlert, 

Gilberto Pott, Renato Gaspar Herbert, Sidimar Lindemann e Valério da Fonseca. Invocando a 

proteção de Deus, da Lei e do Povo de Westfália, o Presidente declarou aberta a Sessão e 

convidou o vereador Alexandre Grana para ler uma passagem bíblica. Na sequência foi lida a 

Ata Ordinária nº 01/2025, que colocada em discussão e votação, foi aprovada por unanimidade 

de votos. USO DA TRIBUNA: Anelise Grimm Horst: Inicialmente saudou a todos. “Eu quero 

iniciar fazendo um esclarecimento que eu acho importante. Eu tenho aqui a ata da sessão 

anterior, onde é escrito fielmente cada palavra dita nessa tribuna. E eu vou ler a parte do 

pronunciamento do colega vereador Carlos, e eu vou me ater somente na parte final que vem 

diretamente ao encontro do pronunciamento do vereador Gilberto e do meu. No seu discurso o 

colega vereador diz o seguinte: e também gostaria de fazer mais um comentário, foi falado hoje 

aqui na tribuna, sim, o prefeito está ajeitando as pessoas para os cargos, sim. O prefeito não 

consegue fazer concurso nos primeiros seis meses, ele só vai conseguir daqui há seis, sete meses 

abrir concurso. Depois ele vai abrir concurso pois estão faltando pessoas concursadas para 

trabalhar. Então só um pouco de paciência, pois semana que vem vão começar as aulas e a gente 

não pode mandar os nossos filhos, nossos netos para o colégio sem professores, né. Senhor 

presidente, colegas, não existe nenhum impedimento legal para o prefeito abrir concurso público 

a partir do dia 02 de janeiro. Inclusive nos temos muitos municípios no Estado que estão nesse 

certamente, e eu trouxe a cópia de alguns editais lançados por esses municípios se alguém tiver 

interesse em ver. E eu penso que o nobre colega ele foi infeliz quando ele diz: pois semana que 

vem vão começar as aulas e a gente não pode mandar nossos filhos, nossos netos para o colégio 

sem professores. Eu e o Gilberto, em nenhum momento citamos os projetos 7 e 12 que tratavam 

da contratação de professores. Inclusive o secretário da Educação esteve aqui antes da sessão 

anterior e explanou essa necessidade e a nossa bancada deixou claro, sempre que se tratar dessa 

demanda, desde que não tenha nenhum impedimento legal, terá o nosso total apoio. Assim como 

já teve na sessão extraordinária de janeiro. Eu também entendo assim como o colega Carlos que 
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a falta de professor não atinge somente os alunos daquela turma, ela afeta toda escola porque 

alguém precisar suprir a falta desse professor, porque os alunos vão estar lá. Tanto que os dois 

projetos que tratavam da contratação de professores foram aprovados por unanimidade. 

Conhecendo e acompanhando o trabalho do nobre colega eu estou convicta de que foi uma 

desinformação, talvez aliada à procura de argumento pra contrapor a nossa posição em relação 

a outra matéria dessa Casa. Eu respeito muito a opinião e a conduta de cada um, pois é ela que 

nos trouxe até aqui. É graças a conduta e opinião de cada um de nós que nós chegamos até aqui. 

E eu sei que ainda nós vamos ter muitos debates, divergências e não poderia ser diferente, pois 

isso é a democracia, é a boa política, onde todos podem e devem expressar a sua opinião. Desde 

que com cautela, responsabilidade e pautando em fatos e argumentos verídicos. Ainda me 

referindo a sessão anterior, eu sentada ali na minha cadeira, ouvindo os primeiros 

pronunciamentos desse ano na tribuna, eu me dei conta de como também teve em todas as falas, 

de todos que usaram a tribuna algo que eu me identifico e concordo, e isso é muito bom, isso 

quer dizer que independente as vezes da nossa posição, da nossa situação, a gente tem princípios 

sim em comum, e muitos. Quero usar como exemplo o colega Alexandre que no pronunciamento 

dele ele disse que tem esclarecimentos e perguntas a fazer. Eu também faço muitas perguntas. 

Alexandre a tua fala me fez lembrar de um anúncio que eu vi em algum lugar a muito tempo 

atras e era uma frase que me marcou, que me chamou atenção e eu nunca mais vou esquecer 

dela e eu escrevi ela aqui pra mim. Não são as respostas que movem o mundo, mas sim, as 

perguntas. Todos os cidadãos no cumprimento do seu dever cívico devem fazer perguntas e 

questionamentos sempre que tiveram alguma questão. E nós, como vereadores temos a 

obrigação de informar, perguntar e trazer a resposta a público. E é nesse sentido que entra nessa 

Casa hoje pra votação dos senhores um pedido de informação que é relativamente simples, mas 

diante do número expressivo de munícipes que nos procuraram, eu e os colegas Gilberto e 

Valério pedimos ao Executivo que nos informem sobre a previsão do início da prestação de 

serviço de segurança nas escolas do Município. Eu acredito que seja a forma correta de perguntar 

para o Município e também para que ele tenha oportunidade de colocar a sua posição em relação 

a essa demanda e evitar julgamento precipitados, pois sabemos a demora de alguns 

procedimentos administrativos. E pra tanto, a gente conta com o apoio dos demais colegas, 

porque é apenas um pedido de informação. Pra finalizar eu quero divulgar uma ação que está 
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acontecendo na Escola Estadual de Ensino Médio de Westfália, na verdade é uma Campanha 

que acontece o ano todos, em diversos pontos do município, como o CRAS, na Escola 

Bandeirantes onde meus dois filhos estudaram e eu acredito que ela aconteça também nas 

demais escolas e trata da coleta de matérias recicláveis para a Liga Feminina de Combate ao 

Câncer de Teutônia. E nesse momento, com a proximidade do dia da mulher, uma representante 

da entidade irá se fazer presente na Escola Estadual esse sábado, no dia 22, quando vai ser dia 

letivo na Escola para um momento de conscientização, de prevenção e de fala com os alunos 

sobre a prevenção do câncer. Então se pensou em intensificar essa campanha de coleta de 

materiais para reciclagem nesse momento que depois vai ser comercializado e os recursos serão 

revertidos para a compra de medicamentos e demais itens para as pacientes acometidas a essa 

doença, inclusive aqui de Westfália. Então eu peço para quem tenha em casa garrafas pet verdes 

ou transparentes, tampinhas de plástico de qualquer embalagem e cor, frascos de desodorante 

tipo aerossol de alumínio, latinhas, lacres, embalagens plásticas de produtos de higiene e 

limpeza como shampoo, desinfetantes, amaciantes que levam até a escola para que se possa 

fazer, no sábado, uma entrega simbólica desse material e incentivar esse belo trabalho feito de 

forma voluntária pela Liga Feminina de Combate ao Câncer. E eu peço a colaboração de todos, 

muito obrigada.” Finalizou. Alexandre Grana: Inicialmente cumprimentou a todos. “Como no 

meu último pronunciamento nesta Casa eu disse que não tinha voltado aqui pra brincadeira, 

nobre colega agora falou, que eu iria fazer muita pergunta, eu disse aqui e eu quero questionar. 

Meu colega Gilberto, a dona Anelise, disseram que o povo de Westfália cobra eles, sim, cobra, 

e cobram a mim também e garanto que cobram a todos os vereadores aqui, como eles cobram 

de vocês, eles cobram de nós. Só que nossos cobram o que que aconteceu. Meu amigo colega 

Gaspar quando eu me referia que eu não vinha pra cá de volta pra brincadeira eu não quis ofender 

ninguém, não quero, tá. Todo mundo sabe que durante o meu período nesta Casa como vereador 

eu fui muito questionado por esses atos, dona Ane, por questionar e perguntar. Eu fui 

questionado, fui tachado de louco, de burro, mas tudo que eu falei no decorrer do meu mandato 

como vereador vocês sabem que a verdade veio à tona. Bom, meu colega Gilberto, a Ane, nobres 

vereadores, o povo de Westfália sabe que a Prefeitura de Westfália tinha dois contratos com 

jurídico, um aqui com o contratante Gilmar Piccinini e outra empresa, uma Sociedade Individual 

de Advocacia Patrícia Lanzini Sanderson, onde ela ganhava R$6.200,00 (seis mil e duzentos 
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reais). Vocês me desculpem, pelas informações que a gente tem, ninguém conhece. Não vou 

questionar, mas é um fato que eles pedem pra nós. Outra coisa, hoje vocês sabem que a 

arrecadação do nosso município, hoje nós vamos perder nesse ano mais de um milhão e 

setecentos de arrecadação porque infelizmente o nosso maior patrimônio que tínhamos nessa 

cidade, que era o coração, na minha opinião, o coração do nosso Município, onde que eu fui 

tachado de louco, aqui nessa tribuna questionei o que estava acontecendo com a nossa 

Cooperativa Languiru. Hoje as notas da JBS são tiradas por Montenegro e nós estamos perdendo 

isso aí, isso faz uma grande falta para o nosso Município, na saúde, na educação. Eu gosto do 

pronunciamento da senhora dona Ane, de coração mesmo, a senhora tem postura, eu gosto disso, 

eu gosto de pessoas que tem postura. O que tem que ser questionado, tem que ser questionado. 

Eu sou um vereador aqui, praticamente, que muitos ou a maioria não me querem aqui dentro, 

não me queriam aqui dentro por causa disso tudo. Hoje nos vemos, eu vejo na porta da minha 

casa, colonos, produtores rurais que suaram a vida inteira pra quê, para acabarem com dividas 

por causa de mentiras que foram muitas vezes ditas nessa Casa. Isso me magoa e isso eu quero 

fim, e nobres vereadores, nobre Presidente, eu quero fazer um pedido a todos vocês, agora em 

março nós temos aniversario do nosso município. Meu colega vereador Valerio que está aqui 

desde o início, né seu Valério, todos os anos, ou a cada quatro anos nos damos títulos de cidadão 

westfaliano, foi dado, né, muitas vezes. Muitas pessoas tem título de cidadão westfaliano, eu 

gostaria de dizer pra vocês, não tenho vergonha de dizer, eu acho que está na hora de nos 

começar a pensar, repensar se algumas pessoas que ganharam esse título tem o direito e tem a 

honradez de ter realmente esse título, porque nós vimos o nosso município sendo comido, sendo 

comido. O nosso comercio está sendo destruído, as nossas lojas, os nossos mercados. Porque, 

porque houve muita mentira no passado. Não estou condenando ninguém aqui tá, que fique bem 

claro diante de todo mundo. Eu tenho certeza, sendo oposição ou sendo situação, cada um e 

vocês vem para essa Casa com melhor intenção pra fazer o melhor para o nosso município, isso 

eu tenho certeza. Cada um tem sua forma, cada um tem seu pensamento e eu respeito. Mas a 

minha indignação, como eu fui condenado, como eu fui julgado, eu vou correr atrás. O nosso 

povo não pode ficar assim. Nossos colegas, vocês sabem, por exemplo, o Prefeito segunda-feira 

mesmo afirmou em reunião com nós todos aqui, por exemplo, o parque de máquinas tem um 

para-brisa de uma patrola lá, que está lá, isso é dinheiro nosso, é dinheiro do povo de Westfália, 
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também foi uma má. Não estou aqui, vocês viram que no meu pronunciamento passado eu disse 

que tenho respeito ao antigo Prefeito, seu Joacir, a Administração dele não vou condenar, não 

vou julgar a pessoa dele, eu respeito porque sempre me cumprimentou, sempre me respeitou 

como pessoa fora daqui. Eu tenho desprezo por muita gente que hoje anda por aí, onde que na 

minha opinião, na minha humilde opinião, é culpado de muita coisa que tem acontecido, muita 

desgraça nesse município, e que ainda vai acontecer. Então eu quero dizer assim, nobres colegas, 

como o povo cobra de cada um de vocês, ele cobra de mim também, principalmente talvez de 

mim, por eu já ter essa fama, como me tacharam de louco ou bocudo, mas eu sempre honrei o 

que falei e vou honrar. Meu compromisso não é com partido, meu compromisso não é com 

prefeito, meu compromisso é com as pessoas que me deram a oportunidade eu estar aqui, porque 

de onde que eu vim, minha raiz, minha origem, eu sei de onde que eu vim, e realmente eu vou 

dizer pra vocês, eu tenho orgulho de estar aqui e carrego comigo uma dívida de gratidão imensa 

por esse povo, esses eleitores que me deram novamente a oportunidade de hoje eu estar aqui. 

Volto a repetir, povo de Westfália tem que saber a verdade, saber tudo que está acontecendo. 

Então, nobre Presidente, eu deixo aqui claro, eu gostaria que nós analisássemos, e ver se 

realmente todas as pessoas que tem esse nobre título, que eu acho que é importantíssimo, são 

dignas de continuar com ele. Meu muito obrigado e que Deus abençoe a Westfália.” Finalizou. 

Diego Antônio Radavelli: Inicialmente cumprimentou a todos. “Gostaria de falar um pouco 

sobre o projeto 11 que trata da criação de 11 (onze) cargos CCs. Na segunda feira, dia 17, 

tivemos em reunião no Gabinete do Prefeito, os colegas vereadores e demais autoridades para 

apresentação da explicação do projeto. De forma bem simples e objetiva o secretário de 

administração apresentou dados com a configuração dos cargos CCs atual e da Administração 

anterior. Existem 50 (cinquenta) cargos criados no município, dos quais a Administração 

anterior contava com 40 (quarenta) efetivados. Atualmente, dos 50 (cinquenta), a Administração 

conta com 38 (trinta e oito) efetivados e 12 (doze) não efetivados. Com a aprovação do projeto 

11, a configuração atual dos CCs no final do processo contará com 52 (cinquenta e dois) CC´s, 

pois com a criação dos 11 (onze) cargos, também está sendo encaminhada a extinção de 9 (nove) 

cargos CC´s. Vejo com bons olhos essa mudança que possibilita uma melhor locação dos 

recursos humanos, trazendo mais eficiência e por consequência melhor atendimento das 

demandas do município. Prefeito Juliano, junto da Vice Simone foram eleitos pela maioria do 
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povo westfaliano, para fazer e trazer mudanças, para fazer um trabalho eficiente que trará grande 

impacto na eficiência e na educação das demandas do município. Outro assunto, fui procurado 

por munícipes preocupados com boatos de que alguém da família teria feito alguma denúncia 

para embargar os trabalhos da pavimentação da Linha Molke. A obra foi paralisada para fazer 

mudanças na base do asfalto, o qual a Prefeitura vai fazer, gerando uma economia de cento e 

oitenta a duzentos mil para o município. Interessante, são boatos de pessoas sem informação ou 

talvez com má intenção. É basicamente isso, um boa noite a todos.” Finalizou. Evandro Ahlert: 

“Acredito que o caminho para o crescimento é dar o nosso melhor todos os dias. Se antes era 

algo tão distante, hoje é uma realidade. Utilizo pela primeira vez, e com muita responsabilidade 

e gratidão este espaço no uso da Tribuna. Boa noite colegas vereadores, vereadora, colegas da 

Mesa Diretora, assessora jurídica Joice, secretaria Ana Sofia, munícipes presentes e comunidade 

que nos acompanha pelas redes sociais. Se hoje estou aqui ocupando uma cadeira no Legislativo 

de Westfália é porque Deus me concedeu a chance e a oportunidade de poder trabalhar em prol 

dessa querida cidade. Agradecer a minha família por todo apoio recebido. Família é âncora, é 

alicerce. Agradecer ao senhor Marco André Hermann pelo apoio e pelos trabalhos prestados 

junto a emissora de rádio no período em que eu estive afastado no período eleitoral. Venho 

agradecer a cada voto recebido, a toda receptividade que tive nos lares de várias famílias, 

expondo minhas ideias e minha maneira de querer trabalhar. O sentimento que hoje eu quero 

expressar é de gratidão. Reafirmar que irei trabalhar e me dedicar incansavelmente em defesa 

de políticas públicas que favoreçam a nossa população westfaliana. Somos os representantes 

legítimos da comunidade. Exercemos o papel de ponte entre a população e o Executivo. Estamos 

aqui para ouvir, para ajudar, apontar erros, os problemas existentes em nossa cidade para que 

possam ser sanados, resolvidos, fiscalizar, apresentar sugestões e, caso necessário, cobrar 

providencias junto aos órgãos competentes. Nossa missão é sempre estar ao lado do munícipe, 

pelo bem estar do nosso munícipe. No começo deste mandato estive participando de dois dias 

de congresso na Capital gaúcha, Porto Alegre. Dias de muito aprendizado, onde ocorreu o 

encontro de gestores públicos, palestrantes qualificados, líderes políticos e representantes das 

mais diversas áreas, havendo uma grande troca de ideias sobre gestão pública. Oportunidade de 

estreitar laços para futuras parcerias e projetos em nossa cidade de Westfalia. Quero aqui 

aproveitar o momento para agradecer o secretário de obras, senhor Paulo, assim todos os demais 
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servidores da pasta por prontamente atender e realizar com agilidade e total empenho os 

trabalhos por mim solicitados. Ainda também agradecer senhor Mario por também prontamente 

solucionar problemas que existiam na iluminação pública. Ainda quero falar sobre o retorno das 

atividades do Coral Municipal de Westfália. Os ensaios retornam no próximo dia 04 de março. 

Coral Municipal de Westfalia, uma grande referência cultural desta cidade, que realiza seus 

ensaios semanalmente, às terças-feiras, das 19 horas e 30 minutos às 21 horas. Cantores e 

cantoras que gostariam e tem interesse de participar desse Coral Municipal, as vagas estão 

abertas. Para mais informações basta entrar em contato com a Secretaria de Cultura, ou 

diretamente com o maestro Leandro. Por fim, que entre nós, vereadores, sempre possa existir o 

respeito e também o diálogo. Que o bem estar dos nossos munícipes seja o motivo principal para 

estarmos aqui ocupando uma cadeira nessa Casa Legislativa. Diferentes siglas partidárias fazem 

parte do processo da democracia. Agora é presente e projeção para um belo futuro. É preciso 

saber olhar além, sem brigas, sem discussões, sem ofensas pessoais. O povo de Westfália quer 

desenvolvimento. Estou aqui como vereador a trabalho por todos vocês. Obrigado pelo espaço, 

pela atenção. Um forte abraço a todos e uma boa noite.”  Finalizou. ORDEM DO DIA: 

PROJETO DE LEI Nº 010/2025 DO PODER EXECUTIVO: autoriza o Poder Executivo a 

convocar em regime complementar de carga horária, por quatro horas semanais um arquiteto e 

dá outras providências.  Ficou baixado pela Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 

PROJETO DE LEI Nº 011/2025 DO PODER EXECUTIVO: altera a Lei 1503/2018 que 

dispõe sobre o Plano de Cargos, Carreiras e Remuneração dos Servidores do Poder Executivo 

Municipal de Westfália e dá outras providências. Ficou baixado pela Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação. PROJETO DE LEI Nº 019/2025 DO PODER EXECUTIVO: estabelece 

o valor do patrocínio para o 8º Rodeio Crioulo Estadual em Westfália a ser promovido pelo 

Centro de Tradições Gaúchas Querência Westfaliana e dá outras providências. Colocado em 

discussão e votação, foi aprovado por unanimidade de votos. PROJETO DE LEI Nº 020/2025 

DO PODER EXECUTIVO: estabelece o valor do patrocínio para a participação do Esporte 

Clube Juventude no 3º Intermunicipal Sicredi 2025 e dá outras providências. Colocado em 

discussão e votação, foi aprovado por unanimidade de votos. PROJETO DE LEI Nº 021/2025 

DO PODER EXECUTIVO: autoriza o Poder Executivo a efetuar despesas alusivas às 

comemorações ao aniversário de vinte e nove anos do município de Westfália. Colocado em 
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O

discussão e votação, foi aprovado por unanimidade de votos. PROJETO DE LEI Nº 022/2025 

DO PODER EXECUTIVO: altera o Art.1º da Lei nº 2.000/2023 e autoriza o Poder Executivo 

a ceder 3 servidores municipais de Westfália à Delegacia de Polícia de Teutônia e dá outras 

providências.  Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade de votos. 

PROJETO DE LEI Nº 023/2025 DO PODER EXECUTIVO: altera a Lei 1503/2018 que 

dispõe sobre o Plano de Cargos, Carreiras e Remuneração dos servidores do Poder Executivo 

Municipal de Westfália e dá outras providências. Ficou baixado pela Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação. PEDIDO DE INFORMAÇÃO 01/2025 DO PODER LEGISLATIVO 

(AUTORIA VEREADORES ANELISE GRIMM HORST, GILBERTO POTT E 

VALÉRIO DA FONSECA): solicitando ao Poder Executivo informações a respeito da 

previsão do início da prestação do serviço de segurança nas Escolas do Município. Colocado 

em votação, foi aprovado por unanimidade de votos. Nada mais havendo a tratar, o Senhor 

Presidente declarou encerrada a presente Sessão, convocando todos os vereadores para a Sessão 

Ordinária a realizar-se no dia seis de março de dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas, na 

Câmara Municipal de Vereadores de Westfália. 

 

_________________________________                     _________________________________ 

Renato Gaspar Herbert                                                       Evandro Ahlert 

     PRESIDENTE                                                                         SECRETÁRIO 
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